

Колхозная ПРАВДА

Год издания
13-й

Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области
Цена 15 коп.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА СЕЛЬСКОГО КОМСОМОЛА

Комсомол всегда играл огромную роль в жизни колхозной деревни, но неизмеримо выросла его роль в дни войны. Комсомольские организации не только активно участвуют в обсуждении и решении всех вопросов деятельности колхозов, но и занимают на многих участках колхозного производства ведущую роль.

Колхоз „Красная деревня“, Андросовского сельсовета, ряд лет являлся отстающим колхозом в районе. Правление колхоза настолько „узаконило“ свои взгляды на это явление, что считало — так и быть должно. Но вот в колхозе создавалась комсомольская организация во главе с секретарем, учительницей т. Жоховой. Комсомольцы возглавили ряд ответственных участков. Комсомолец т. Бехтяев возглавил полеводческую бригаду, Бехтяева Катя выдвинута как отличником, Бехтяева Вера — звеньевая. Остальные 3 комсомольца пошли в бригады производственников. Комсомольская организация стала оказывать практическую и действенную помощь правлению колхоза, а полеводческая бригада т. Бехтяева, борясь за честь Ленинско-Сталинского комсомола, показала на весеннем севе высокие образцы и вышла передовой.

Хорошие образцы в своей работе показывает Валтусская комсомольская организация во главе с секретарем т. Романовой Клавой. Она развернула огромную работу среди несоюзной молодежи, в результате чего только за последние дни выросла на 14 человек.

Комсомольцы-трактористы Бутурлинской МТС являются подлинными борцами за военный урожай. Бригада комсомольца Тихонова А. И. уже на 20 мая выполнила план весенних тракторных работ на 264 проц. и сэкономила горючего 545 кгр.

Таких примеров много. Ведь сила комсомольца не только в том, что он сам хорошо работает, но он должен уметь личным примером и большевистским словом увлечь за собой других. Это особенно важно сейчас, когда комсомольцы должны решать массу практических вопросов.

Наступила пора прополочных работ, которая потребует много рабочих рук. Привлечь к этим работам все работающее население — дело комсомола. Организовать летящие и площадки, чтобы дать возможность матери-колхознице принять участие в этой работе.

Комсомол должен сейчас вести большую подготовительную работу к уборке урожая и добиться того, чтобы конь, транспорт, уборочные машины и простейшие орудия поставлены на ход.

Комсомольцы обязаны объявить жестокую борьбу лсыдям, бездельникам и разгильдяям, добиваясь высокой организованности на полевых работах.

Все силы Ленинско-Сталинского комсомола — на борьбу за получение военного урожая, на помощь Красной Армии, на разгром врага.

Прополочные работы в разгаре

Выполняя первомайский Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, колхозы Кремницкого сельсовета по-большевистски борются за получение военного урожая.

Во всех колхозах этого сельсовета — в полном разгаре прополочные работы. На 20 мая прополото уже 1017 га озимых и яровых посевов. В колхозе „Заветы Ильича“, возглавляемом

членом ВКП(б) т. Корчагиным С. К., прополото 408 га, в колхозе „Вперед“ — 318 га, в колхозе „Серп и Молот“ — 180 га, в колхозе им. Ворошилова — 75 га. Прополка посевов в прополочных работах так же и в колхозах „Красный гудок“ и „Ленинский путь“.

Одновременно с этими работами колхозы Кремницкого сельсовета приступили к взмету пара. Председатель сельсовета М. В. Тарасов.

Борнуковцы на прополке посевов

Борясь за получение высокого урожая, колхозы Борнуковского сельсовета очищают свои посевы от сорняков. На 20 мая ими произведена прополка на площади 240 га. Из них 200 га прополото озимых и 40 га яровых посевов.

Лучше других прополоч-

ные работы проходят в колхозе им. Крупской. Здесь уже прополото посевов 200 га. Колхоз „Красный штурмовик“ прополот всего 25 га, а „Соцдеревня“ — 15 га лишь.

Председатель сельсовета Родионова.

Вывезли навоз, поднимают пар

Колхоз „Пробуждение“, Бакалдского сельсовета полностью вывез на поля весь навоз как со скотных дворов колхоза, а так же и с дво-

ров колхозников. Теперь колхоз приступил к взмету паров.

М. П. Фролова.

В Особый фонд Главного Командования

Оказывая всемерную помощь Красной Армии в ее борьбе с кровавыми гитлеровскими мерзавцами, колхозы района засеяли сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 153 гектара, из них 64 га — пшеницей, остальные овсом, горохом,

виками, просом и другими культурами. Особое внимание по этому вопросу уделили колхозы Смагинского, Крутецкого сельсоветов, засеяв 69 га.

Колхоз „Строитель“ засеял 16 га, „Знамя труда“ и „Ленинский путь“ по 10 га каждый.

М. Строкин.



Передовиков соревнования СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Колхоз „Красная деревня“, Андросовского сельсовета, закончивший весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Тов. Курицин А. М. — председатель колхоза „Красная деревня“, т. Бехтяев В. С. — бригадир колхоза, член ВЛКСМ и т. Жохова М. И., секретарь комсомольской организации колхоза „Красная деревня“ за правильное конкретное руководство весенними полевыми работами.



Труженики советского тыла! Работайте с удвоенной энергией на помощь фронту. Все для фронта, для дальнейшего усиления военной мощи Советской страны!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА — ВЫПОЛНЕН

Установленный план весеннего сева Бутурлинский район на 20 мая выполнил на 101 проц. Посеяно 32326,83 га.

Обе МТС план тракторных работ также перевыполнили. Бутур-

линская выполнила план на 168 проц., Каменищенская на 140 проц.

Сейчас отдельные колхозы сеют сверх плана, приступили к взмету паров, вывозке навоза и прополочным работам.

Первый день испытаний

Весеннее утро. Еще много времени до начала занятий, а ученики в праздничных костюмах уже спешат со всех сторон в школу. Ведь сегодня первый день испытаний — не сидится дома, хочется скорее туда, в светлые, чистые комнаты-классы, где так красиво распустились весенние цветы в банках, наполняя классы своим чудесным ароматом. Как-то радостно на душе, все окружающие предметы ласкают твой взор: вот портреты вождей, вот лозунги, в которых ребята высказывают свою заветную мечту сдать испытания на „хорошо“ и „отлично“, сдать так, чтобы отцы на фронте гордились нашими успехами. Занавески на окнах завершают картину уюта.

Но вот и звонок. Быстро все на местах, каждый немножко волнуется: ведь так хочется сдать испытания только на „хорошо“ и „отлично“. Вот входит учитель и ассистент. Урок начинается, появляется уверенность в своих силах. Совсем не трудно сдавать испытания, ведь мы трудились целый год и недаром: сегодня в 5 кл. диктант ни один не написал на „плохо“, семь человек написали на

„отлично“, 6 ч. — хорошо, 11 ч. — посредственно; в 6 кл. диктант написали 2 — отлично, 6 ч. — хорошо, 3 — посредственно и только один плохо, по геометрии в 7 кл. ответили 6 человек на „отлично“, 6 — хорошо и 6 — посредственно, плохих нет.

Вот эти ученики получили сегодня отличные отметки на испытаниях: по диктанту в 5 кл. — Гурьянова Лилия, Усалева Валя, Федяева Толя, Чеснокова Тася, Мевчев Степа, Юдина Ада, Блинова Феша; по диктанту в 6 кл. — Корчагина Катя, Корчагин Толя; в 7 кл. по геометрии — Филиппина Ляся, Крюкова Зоя, Блинов Леера, Грошев Шура, Чеснокова Нина, Заложнова Валя. А как ребята будут сдавать экзамены дальше?

Вот Толя Корчагин заявляет своему учителю: „Я и устно по русскому языку сдам на „отлично“. Не только так думает Толя, так думают большинство советских ребят, которые знают, для чего им нужны знания, знают, что в тяжелые годы отечественной войны всякий честный труд — удар по врагу.

Ученком Кремницкой НСШ.

ВПЕРЕД — К РЕШАЮЩИМ БОЯМ!



Колхозник доблестный, отец зерном обильно фронт снабжает. Сын старика герой — боец в боях врагов уничтожает. Зерно на фронте со свинцом сомкнулись в подвиге едином!



Гордится сын родным отцом, Отец гордится славным сыном. Страна обоими горда — Героем сельского труда И фронтовым бойцом-героем — И воздает им честь обоим: — Привет отцам и сыновьям! Вперед — к решающим боям!

«В тяжелые для нашей родины дни прощу принять меня в комсомол, даю честное пионерское слово, что оправдаю почетное имя члена Ленинско-Сталинского комсомола и буду всеми силами помогать старшим в их борьбе с немецко-фашистскими оккупантами...»

Свыше 30 подобных заявлений рассмотрено в последнее время в бюро РК ВЛКСМ от Бутурлинской комсомольской организации, где секретарем работает Игорь Суперкин. Кто они, вступившие в члены ВЛКСМ? Тараханова Юлия, Чижик Майя, Полякова Клара, Зингаревич Лев и др. Это отличники 6-х классов Бутурлинской средней школы из отряда пионерской дружины, где пионервожатой работает Тася Васильева. Им всем в мае месяце исполнилось только 14 лет. Эти ребята, проверенные на общественной работе в коллективной жизни, давно мечтавшие стать комсомольцами и тем готовившие себя к этому знаменательному дню.

Особенно заметно оживилась работа в Валгусской комсомольской организации, где за последнее время из числа лучших производственников, какими являются Лютов Е., Романов А. Н., Завалишин В., Шашков А. — передовые рабочие Бутурлинской МТС и др., принято в ряды комсомола 14 человек. Это является большой заслугой секретаря Валгусской комсомольской организации т. Романовой, которая на-днях была принята кандидатом в члены ВКП(б). Этой комсомольской организации оказывается большая помощь со стороны секретаря парторганизации т. Харитоновой. Но т. Романова не успокаивается на достигнутом,

сейчас в ее организации 22 комсомольца, она готовит для вступления еще 6 человек из числа передовой молодежи.

В число передовых организаций можно отнести Яковлевскую комсомольскую организацию при средней школе, где принято 11 человек. Секретарь ее, Ковнова Ира, благодаря повседневной помощи учителей и дирекции работу комсомольской организации поставила на должную высоту.

Но ряд комсомольских организаций, как например, Кетросская, секретарь Силеева, Смагинская, секретарь Парфилова, Нелюбовская — Хрусталева, запустили комсомольскую работу, а их секретари не замечают молодежь, не ведут с ней никакой работы, а в свою очередь и молодежь смотрит на секретарей, как на нерадиво относящихся к своим обязанностям и поэтому оторваны от комсомола. При беседе с этими секретарями они отвечают: «Нас не уважают, слушать не хотят, мы не пользуемся авторитетом.» Эти люди бьют сами себя, они сами расписываются в бездельности, не работая с молодежью, не пользуются среди ее авторитетом и только потому не растут комсомольские ряды.

Больше работать среди несоюзной молодежи. Секретарь комсомольской организации должен быть душой и ближайшим советчиком, а в нужных случаях — помощником несоюзной молодежи. Он должен вести повседневную массово-политическую работу с ней и добиваться вовлечения ее в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

А. Чекмарева.

В 1942 году колхозы нашего района по медосбору получили хорошие результаты. Вместо 55 тонн по плану, они получили 61 тонну. 9 колхозных пчеловодов получили дополнительную оплату за свой труд.

Пчеловод колхоза «Рассвет» т. Синев и его помощник т. Кудова по дополнительной оплате получили 184 кг. меда.

Пчеловод колхоза «Свободный труд» (с. Яковлево) т. Никольский получил 150 кг. меда. Эти, да и другие товарищи любят свое дело и относятся к нему со всей большевистской страстью. Они не упустили сроков в подготовке пчел к зимовке и обеспечивали запасом меда каждую пчелосемию по 18—20 кг. с тем, чтобы на каждую семью к весне оставалось в гнезде 7—8 кг. меда. Неслучайно поэтому они полностью сохраняют пчелосемию от гибели.

Весной эти пчеловоды держат пчелосемию в рабочем состоянии, а именно: по выставке гнезда держат сокращенными (по силе семьи), содержат ульи в утепленном состоянии до установления теплой устойчивой погоды, обычно до 1 ию-

ня. Все эти мероприятия усиливают пчелосемию как к роению, так и медосбору.

Задачи пчеловодов — в 1943 году добиться еще лучших результатов, чем в 1942 году как по медосбору, а так же и по увеличению пчелосемей.

Пчеловодный сезон в полном разгаре, каждый пчеловод поэтому должен приложить все свои усилия к выполнению плана по медосбору, получению воска и роению. Они должны умножить результаты своих трудов и тем оказать помощь нашей родине, ведущей смертельную борьбу с кровавым немецким фашизмом.

Колхозам, не имеющим пасек в текущем году, необходимо выполнить план комплектования пасек с тем, чтобы увеличить доходность своих хозяйств.

Чем больше пчел, тем выше урожай, потому что пчела является опылителем энтомофильных культур. Дело расширения пчеловодства — дело руководителей колхозов, советов, партийных и комсомольских организаций и ему должно быть уделено большое внимание. Зоотехник-пчеловод М. И. Борисов.

Не уважают кино

Нельзя сказать, чтобы в колхозе «Новый путь», Уваровского сельсовета, культурная работа была поставлена на должную высоту и это только потому, что с ней живут там не в ладах. Неоднократно руководители колхоза от-

казывались от кинопередвижки или не давали лошадей для отправки кинокартин в другой колхоз по маршруту.

Колхозники любят кино, и руководителям колхозов не мешало бы считаться с их желанием.

Раммо.

Заявление генерала Эйзенхауэра о числе пленных, взятых союзниками в Тунисе

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из штаба войск союзников в Северной Африке, главнокомандующий союзными войсками в Северной Африке генерал Эйзенхауэр заявил 18 мая, что общее число пленных, взятых в Тунисе, превышает 20 тыс. человек. Звучаны значительные трофеи, которые подсчитываются.

Огромное наводнение в Рурской области

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, наводнение, вызванное разрушением дамбы в Западной Германии в результате налета английской авиации, распространилось до центра Рурской области. Уровень воды в реках Рейн и Везер быстро повышается. Значительное количество крупных промышленных центров парализовано огромными потоками воды. Общая численность населения в районах, охваченных наводнением, составляет 5,5—6 млн. человек. В результате наводнения целые районы оказались сейчас изолированными.

Французские части заняли остров Ла Галит

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). По сообщению агентства АФИ, французские военно-морские части заняли остров Ла Галит, находящийся приблизительно в 40 километрах к северо-западу от мыса Сепрат (Тунис).

Подъем коневодства — военно-хозяйственная задача *)

«Скажу прямо — конь нас выручает. Самых лучших, молодых, резвых лошадей мы сдали в кавалерию. Но работа от этого не пострадала. Мы не мечтали мечту, как некоторые другие: приедут, мод, тракторы и все сделают — и вспашут, и посеют, и уберут. На тракторы-то надейся, а сам не плошай, особенно в военное время, когда каждая капля горючего расценивается на вес золота. Кони у нас справные, все в теле, здоровые, упитанные. На поле выезжаем, кони у нас играют».

Эти слова тов. Васенина, председателя колхоза «Кузнецовский», Мурашиновского района, Кировской области, отражают большую работу, проделанную в этой артели по подъему коневодства. Забота о лошади дала ощутательные результаты: колхоз со всеми сельскохозяйственными работами справляется хорошо.

Можно назвать сотни и тысячи колхозов, где к коню относятся по-хозяйски, где воспроизводство и использование его поставлено на должную высоту. За последние годы колхозы и совхозы добились успехов в росте конского поголовья. С 1938 по 1941 год численность лошадей в колхозах увеличилась на 16 процентов. Теперь, во время войны, колхозы и совхозы полностью обеспечивают Красную Армию хорошими, выносливыми лошадьми.

Немощна на трудности военного времени, в ряде областей, краев и республик достигнута дальнейшее увеличение конского поголовья.

Увеличение конского поголовья обеспечено именно там, где ликвидировали обезличку в уходе за

ним, где внимательно подобраны конюхи.

В ряде областей, краев и республик местные партийные, советские и земельные органы ослабили руководство делом развития коневодства. Во многих колхозах не создано надлежащее, бережное отношение к лошадям, не ликвидирована обезличка в уходе, содержании и использовании их на работах. Все это приводит к большому падению животных.

Большой падеж лошадей нередко порождается обезличкой в уходе и использовании лошадей. Обезличка является вреднейшим делом, наносящим ущерб коневодству. И только покойчив с ней, можно будет обеспечить заботливый уход за лошадью. С этой целью надо закрепить всех рабочих лошадей с комплектом обрubi за производственными бригадами. Внутри бригад лошади должны быть закреплены за работающими на них колхозниками и колхозницами, зарекомендовавшими себя любовным отношением к коню.

Беззаботное отношение к выращиванию жеребят, неорганизованность случайной кампании привели в ряде областей к массовому проходу кобыл и к большому падению молодняка. Какой огромный ущерб причиняет это колхозам и всему народному хозяйству! Каждая конематка, способная к размножению, должна ежегодно приносить по жеребенку. Для этого надо установить обязательную случку всех кобыл старше трех лет. Строжайше должны соблюдаться зоотехнические правила выращивания жеребят.

Решением правительства и партии колхозам начиная с 1943 года рекомендуется выдавать колхоз-

никам за сохранение и выращивание конского поголовья дополнительную оплату труда зерном сверх установленной оплаты трудодней. Колхознику, постоянно работающему на закрепленной за ним кобыле, за каждого полученного и сохраненного до отъема жеребенка рекомендуется, например, выдавать по 25 килограммов зерна. По решению правления колхоза выдача зерна может быть заменена сеном, мясом или другими продуктами. Этот могучий стимул улучшения всего дела коневодства должен быть использован в полной мере.

Важно улучшить содержание лошадей. Коню — теплое, светлое, сухое помещение. Нужно отремонтировать существующие конюшни, а там, где их нет, построить новые.

Приближается сенокос — пора заготовки кормов. Уже сейчас надо предусмотреть выделение для лошадей достаточного запаса вполне доброкачественного сена.

Сохранение коня, правильное его использование в немалой степени зависит от того, как пригнана упряжь, в каком состоянии находится транспортный инвентарь. Плохая сбруя вызывает капыеты и может вконец испортить лошадь. В каждом районе необходимо организовать мастерские по производству колес, саней, обрubi, седел, повозок, простого конного инвентаря, смолы, деги, колезной мази, и пр. Дело это не сложное, а окупается оно сторицей.

Особое внимание должно быть уделено развитию племенного коневодства. Каждая область, край, республика должны полностью обеспечить свою потребность в племенном материале. Для этого надо

привести в движение огромные внутренние ресурсы. Один-два района наиболее развитого коневодства должны стать в каждой области базой для ускоренного размножения улучшенных лошадей и лошадей местных пород. Тут надо создать колхозные племенные фермы. В дальнейшем эти районы превратятся в племенные рассадники лошадей.

Организация правильного ухода и содержания лошадей — важнейшая задача всех колхозов, всей земельной системы. Зоотехники по коню, должности которых вводятся во всех райземотделах, обязаны постоянно контролировать, как проводится уход за лошадью.

За сохранностью коня, его правильной эксплуатацией должна зорко следить учрежденная решением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) Государственная инспекция по коневодству.

Немецко-фашистские захватчики в период оккупации ряда районов разграбили и уничтожили конское поголовье колхозов. Предстоит огромная работа по восстановлению коневодства в освобожденных районах. Необходимо в частности в кратчайшие сроки восстановить работу ряда государственных заводских конюшен и племенных рассадников.

Даже при самой высокой механизации сельскохозяйственного производства нельзя рассчитывать на выполнение всех без исключения работ только тракторами и машинами. Лошадь всегда имела и будет иметь важное значение! Особенно же велико оно в условиях войны, когда часть тракторов отвлечена для нужд фронта.

Постановление правительства и

партии дает развернутую большевистскую программу быстрого подъема конского коневодства. Утвержден государственный план развития коневодства в колхозах на 1943 год. Конское поголовье должно увеличиться на 5,3 процента. Обеспечить его успешное выполнение и перевыполнение — боевая задача всех работников сельского хозяйства. Хорошие лошади должны стать гордостью каждого колхоза!

Колхозники и колхозницы, председатели колхозов, заведующие конефермами, бригады, конюхи! Работники земельных органов и политотделов МТС, специалисты животноводства! Подъем коневодства — важнейшая военно-хозяйственная задача. Быстрый рост конского поголовья еще более укрепит оборонную мощь страны. Помните, что, добиваясь успехов в развитии коневодства, вы оказываете прямую помощь доблестной Красной Армии в борьбе против гитлеровских захватчиков.

*) Из передовой «Соцземледелия» от 13 мая 1943 года.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Срочно требуется бухгалтер сапожной артели им. 18 парт'езда. Об условиях справиться в правление артели, с. Бутурлино, Октябрьская дом № 61.

Правление.

Объявление

Пропала из стада овца белая, рога большие, на боку блок старой шерсти. С ней же пропал осенний ягненок, белый. Сообщить с. Вазино, колхозу «Труженик».